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DIR-WNO.055.6.2025.IK
Warszawa,  07 kwietnia 2025 r.

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Odpowiedź na zapytanie nr 2338

Szanowny Panie Marszałku,

składam na Pana ręce odpowiedź na zapytanie Posła na Sejm RP Pana Daniela Milewskiego, 
w sprawie sytuacji bieżącej w Sieci Badawczej Łukasiewicz.

Szanowny Panie Pośle,

w odpowiedzi na Pana zapytanie w sprawie sytuacji bieżącej w Sieci Badawczej Łukasiewicz, 
na podstawie informacji przekazanych przez Centrum Łukasiewicz przekazuję odpowiedzi 
na poniższe pytania.

1) Ile wynosił współczynnik rotacji pracowników Sieci Badawczej Łukasiewicz w 2024 r.? 
Proszę o przedstawienie danych w podziale na instytuty oraz Centrum Łukasiewicz.

Wskaźnik rotacji pracowników na obecnym etapie realizowanych cyklicznie przez Centrum 
Łukasiewicz prac został wyliczony wstępnie, ale podlega jeszcze weryfikacji i przeliczeniu 
pod kątem umieszczenia go w sprawozdaniach z działalności Centrum i Sieci. Z uwagi na 
powyższe dana ta może ulec zmianie i będzie mogła być udostępniona po złożeniu 
sprawozdań, o których mowa powyżej.

2) Proszę o podanie szczegółowego zakresu usług, a także wypłaconego wynagrodzenia 
z tytułu umowy/ umów zawartych przez Centrum Łukasiewicz z Marconi Doradztwo 
Strategiczne Sp. z o.o. w 2024 r. oraz 2025 r.

Zakres usług świadczonych przez Marconi Doradztwo Strategiczne na podstawie dwóch 
umów zawartych w 2024 r. oraz 2025 r. obejmował:

 w 2024 r. - doradztwo strategiczne, doradztwo medialne i  komunikacyjne, 
w szczególności:

 audyty informacyjne w sieci,
 komunikację korporacyjną i marketingową,
 komunikację kryzysową,
 media relations i social media,
 doradztwo w zakresie kreowania wizerunku,
 personal branding,
 PR finansowy i inwestor relations,
 doradztwo w razie naruszeń dóbr osobistych, praw autorskich i pokrewnych,
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 ESG zrównoważony rozwój,
 raporty firmowe i branżowe,

 w 2025 r.:

 doradztwo w obszarze komunikacji, PR i marketingu, które będą wspierały 
budowanie i wzmacnianie wizerunku Sieci Badawczej Łukasiewicz,

 doradztwo z zakresu zarządzania komunikacją kryzysową, budowania relacji 
z mediami, zarządzania obecnością marki w mediach, rozwiązań wspierających 
długofalowe cele komunikacyjne i PR-owe,

 doradztwa w zakresie przygotowania i wdrożenia strategii komunikacji kryzysowej, 
tworzenia procedur reagowania w sytuacjach kryzysowych,

 monitorowania i analizy efektywności działań komunikacyjnych Sieci Badawczej 
Łukasiewicz,

 analizy wizerunkowej Sieci Badawczej Łukasiewicz,
 organizacji i przeprowadzenia warsztatów dla kadry zarządzającej i pracowników 

Sieci Badawczej Łukasiewicz w zakresie komunikacji, budowania wizerunku oraz 
zarządzania kryzysowego.

Z tytułu realizacji dwóch ww. umów w latach 2024-2025 Marconi Doradztwo Strategiczne 
Sp. z o.o. wypłacono wynagrodzenie w wysokości 123.000 zł.

3) Proszę o podanie szczegółowego zakresu usług, a także wypłaconego wynagrodzenia 
z tytułu umowy/ umów zawartych przez Centrum Łukasiewicz z Panem Adamem 
Rogalą-Lewickim w 2024 r. oraz 2025 r.

Przedmiotem umów zlecenia zawartych z Panem Adamem Rogalą – Lewickim jest:

 w zakresie umowy obowiązującej w 2024 roku:

 doradztwo w zakresie ładu korporacyjnego w Sieci Badawczej Łukasiewicz,
 doradztwo w zakresie zgodności działań podmiotów wchodzących w skład Sieci 

Badawczej Łukasiewicz z przepisami prawa powszechnie obowiązującego oraz 
regulacjami wewnętrznymi,

 doradztwo w zakresie strategii Sieci Badawczej Łukasiewicz oraz polityk 
wdrożonych w obszarach zarządzania, spraw prawnych, ochrony danych 
osobowych, zamówień publicznych itp.,

 doradztwo w zakresie optymalizacji i racjonalizacji kosztów oraz polityki kadrowej 
w Sieci Badawczej Łukasiewicz,

 doradztwo w zakresie współpracy z organami publicznymi,

 w zakresie umowy obowiązującej w 2025 roku:

 doradztwo w zakresie ładu korporacyjnego w Sieci Badawczej Łukasiewicz,
 doradztwo w zakresie strategii Sieci Badawczej Łukasiewicz oraz polityk 

wdrożonych w poszczególnych obszarach działalności Sieci Badawczej 
Łukasiewicz,

 doradztwo zakresie optymalizacji i racjonalizacji kosztów oraz polityki kadrowej 
w Sieci Badawczej Łukasiewicz,

 doradztwo w zakresie współpracy z organami publicznymi.

Wartość wypłaconego wynagrodzenia na podstawie ww. umów w latach 2024-2025 
wyniosła 154 686 zł.

Dodatkowo z Adamem Rogalą – Lewickim jako adwokatem Centrum zawarło umowy 
na doradztwo prawne przed sporem sądowym i zastępstwo procesowe w ramach 
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postępowań cywilnych i postępowań przygotowawczych. Łączna wartość wypłaconego 
wynagrodzenia z tytułu zawartych umów z tym podmiotem w tym zakresie w latach 2024-
2025 wyniosła 17.835 zł.

4) Proszę o informację w jakiej roli i na jakiej podstawie Pan Adam Rogala Lewicki 
reprezentował Centrum Łukasiewicz w rozmowach dotyczących współpracy 
z amerykańskimi inwestorami prowadzonych z Panem Tony Housh z Amerykańskiej 
Izby Handlowej w Polsce, które odbyły się na początku stycznia 2025 r.

Centrum Łukasiewicz potwierdza, iż prowadzi rozmowy z szeregiem podmiotów 
gospodarczych, w tym z Amerykańską Izbą Handlową w Polsce, w celu rozwinięcia 
potencjalnej współpracy na rzecz wzmocnienia jakości procesów badawczo-rozwojowych 
w polskiej gospodarce. W rozmowach tych zawsze uczestniczy pracownik lub 
współpracownik CŁ. Fakt uczestnictwa pracowników i współpracowników Centrum 
Łukasiewicz właściwych merytorycznie w ramach rozmów dotyczących potencjalnej 
współpracy – nienależnie od podmiotu, z którym takie rozmowy są prowadzone – jest  
standardową przyjętą w Centrum Łukasiewicz formułą postępowania. Pan Adam Rogala – 
Lewicki uczestniczy w tych rozmowach jako współpracownik Centrum Łukasiewicz 
na podstawie zawartej z Centrum Łukasiewicz umowy zlecenia.

5) Proszę o wymienienie wszystkich członków komisji konkursowej powołanej przez 
Prezesa Huberta Cichockiego w celu wyłonienia kandydata na dyrektora Instytutu 
Lotnictwa.

Prezes Centrum Łukasiewicz dr Hubert Cichocki działając na podstawie zarządzenia z dnia 
18 listopada 2024 r. w sprawie wprowadzenia zasad dotyczących polityki kadrowej 
dyrektorów i zastępców dyrektorów Instytutów Sieci Badawczej Łukasiewicz powołał 
komisję konkursową w celu wyłonienia kandydata na stanowisko dyrektora Sieć Badawcza 
Łukasiewicz-Instytutu Lotnictwa, w skład której wchodziło 3 pracowników Centrum 
Łukasiewicz legitymujących się wieloletnim, udokumentowanym doświadczeniem 
w obszarach prawnym, finansowym, organizacyjnym, korporacyjnym i zarządzania 
personelem (także na stanowiskach menadżerskich wysokiego stopnia w spółkach 
z udziałem Skarbu Państwa oraz spółkach prawniczych). Przewodniczącym Komisji został 
Pan Wiesław Skwarko – wiceprezes Centrum Łukasiewicz, finansista, wieloletni członek 
organów zarządzających i nadzorczych spółek kapitałowych. Do prac komisji konkursowej 
został także zaproszony ekspert zewnętrzny z tytułem profesora nauk technicznych – 
wieloletni inżynier i nauczyciel akademicki z doświadczeniem w obszarze obejmującym 
działalność Sieć Badawcza Łukasiewicz – Instytut Lotnictwa.

6) Proszę o podanie wynagrodzenia z umowy/ umów oraz kwoty wypłaconych pieniędzy 
do dnia sporządzenia odpowiedzi na niniejsze zapytanie Panu prof. Witoldowi 
Orłowskiemu z tytułu zasiadania w komisjach konkursowych na stanowiska 
dyrektorów instytutów Sieci Badawczej Łukasiewicz.

Profesorowi Witoldowi Orłowskiemu, w związku z doradztwem w działaniach 
strategicznych realizowanych w odniesieniu do Instytutów Sieci, w tym polegających 
na udziale przez niego w charakterze eksperta zewnętrznego w komisjach konkursowych 
powoływanych przez Prezesa Centrum Łukasiewicz na podstawie zarządzenia w sprawie 
wprowadzenia zasad dotyczących polityki kadrowej dyrektorów i zastępców dyrektorów 
Instytutów Sieci Badawczej Łukasiewicz wypłacono – na dzień udzielenia odpowiedzi – 
wynagrodzenie w wysokości 10.332 zł.

7) Proszę o informację ile dni w okresie od 7 marca 2024 r. do dnia 7 marca 2025 r. 
Pan Prezes Hubert Cichocki:
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 przebywał w delegacjach krajowych?

 przebywał w delegacjach zagranicznych?
 pracował w formie zdalnej, tj. poza stałym miejscem jej wykonywania w biurze 

Centrum Łukasiewicz?

W okresie pomiędzy 7 marca 2024 r. a 7 marca 2025 r. Prezes Centrum Łukasiewicz 
przebywał 28 dni w delegacjach krajowych, nie przebywał w delegacjach zagranicznych.

W okresie pomiędzy 7 marca 2024 a 7 marca 2025 r. Prezes Centrum Łukasiewicz 
wykonywał pracę zdalną przez jeden dzień.

Z wyrazami szacunku

Z upoważnienia
Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego
Maria Mrówczyńska
Podsekretarz Stanu
/ – podpisano cyfrowo/

Do wiadomości:
Kancelaria Prezesa Rady Ministrów
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